
Kurzprotokoll 6. Pfarreiratssitzung 14.08.2025
Zu Beginn haben wir einen kurzen Rückblick über vergangene Veranstaltungen gehalten. 
Gelobt wurde das Engagement der jungen Familien zum Spielplatzausbau in Leutersdorf 
und die Gestaltung des Eröffnungsgottesdienstes zur RKW.

Im kommenden Jahr wird es wieder eine Erstkommuniongruppe geben, welche von Pfarrer 
Styra, Frau Bannach und Frau Werner begleitet wird. Die Einladungen für den Elternabend 
am 17.09.2025 sind verschickt worden. Am 25.10.2025 wird es den ersten Religösen 
Juniortag in der Pfarrei geben. Dieser Kindertreff soll Kinder nach der Erstkommunion 
ansprechen und als Vorbereitung auf die Firmung dienen. Ziel ist es, dass die Kinder sich bis
zur Firmung kennenlernen und die Schätze des Glaubens vermittelt bekommen. Genauere 
Informationen werden auf einem Plakat stehen. 

Eine Herzliche Einladung erfolgt zu den beiden Gemeindewallfahrten zum Heiligen Jahr. 
Die erste Wallfahrt führt uns am 13.09.2025 nach Ceská Kamenice in die Wallfahrtskapelle 
„Maria Geburt“. Am 11.10.2025 findet dann die schon traditionelle Fußwallfahrt nach 
Philippsdorf statt. Genauere Informationen können aus den aushängenden Plakaten 
entnommen werden.

Frau Jungnitsch hat eine neue Homepage der Pfarrei erstellt. Ein herzlichen Dank geht an 
Gottfried Wittig, der bisher viele Jahre den Internetauftritt gepflegt hat.

Am 29.08. findet um 19Uhr die Jugendaufnahme in Leutersdorf statt. Alle Jugendlichen 
sind eingeladen und willkommen. Zum Jahreswechsel wird es ein Taizetreffen in Paris 
geben. Genaue Informationen dazu folgen noch.

Gesucht werden in der Pfarrei Ministrantinnen und Ministranten jeden Alters, dass dieser 
Dienst nicht nur auf wenigen Schultern liegt. Bitte dazu bei Pfarrer Styra melden. 

Zum Kirchweihfest in Oppach werden uns die Schirgiswalder Blasmusikanten besuchen 
und den Gottesdienst festlich gestalten. Auch im Anschluss geben sie ein kleines 
Platzkonzert. 

In der letzten Septemberwoche begibt sich der ökumenische Chor zu einer Konzertreise ins 
Glatzer Bergland. Er nimmt dort am internationalen Reimann-Festival in Rengersdorf teil.

Am Allerseelentag wird der ökumenische Chor den Gottesdienst in Leutersdorf mit dem 
Requiem gestalten.

Die Pfarrei sucht eine Präventionsfachkraft. Die Ausbildung dafür beginnt im November. 
Bitte bei Frau Bannach melden.

Zum Schluss erfolgt eine nochmalige wichtige Information aus dem Pfarrbüro zur 
Abrechnung von Belegen und Kosten:

1. Absprache mit dem Pfarrbüro über Höhe

2. keine Gutscheine zulässig

3. nur abzurechnende Beträge auf dem Kassenzettel – keine privaten Posten

4. vollständige Kassenzettel abgeben

Bei Nichteinhaltung ist keine Erstattung möglich! 

Für den Pfarreirat

Th. Schmidt


